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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Παρασκευή 26 Ιουνίου 2026 ολοκληρώθηκαν με μεγάλη επιτυχία οι εργασίες του Θερινού Σχολείου 
που διοργάνωσε για τρίτη φορά ο Τομέας Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης με θέμα «Το Παρελθόν και το Παρόν της Κρήτης» (Crete Past and Present). Το 
Θερινό Σχολείο είχε διάρκεια 6 ημερών (21 έως 26/06/26) και φιλοξένησε στο Ρέθυμνο 31 
συμμετέχοντες και συμμετέχουσες όλων των επιπέδων σπουδών από την Ευρώπη (Τσεχία, Νορβηγία, 
Ισπανία, Ελλάδα), το Ηνωμένο Βασίλειο, τις ΗΠΑ, την Ασία (Κίνα και Φιλιππίνες) και την Αυστραλία. 
Η διδασκαλία πραγματοποιήθηκε στην αγγλική γλώσσα. 

Το φετινό Θερινό Σχολείο είχε ειδικότερο θέμα «Προσλήψεις της Κρήτης» (Receptions of Crete) και 
στόχο του την εξέταση του τρόπου με τον οποίο τα τοπία, οι μύθοι, οι αρχαιολογικοί χώροι, οι 
λογοτεχνικές παραδόσεις και η πολιτισμική μνήμη της Κρήτης έχουν αναπαρασταθεί και 
επανερμηνευθεί μέσα στον χρόνο. Η προσέγγιση του Θερινού Σχολείου ήταν διεπιστημονική, 
συνδυάζοντας μαθήματα λογοτεχνίας, αρχαιολογίας, σπουδών πρόσληψης και κινηματογράφου. 
Επιπρόσθετα, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες συμμετείχαν σε εργαστήριο που επικεντρώθηκε στην 
αξιοποίηση ψηφιακών μεθόδων και τεχνητής νοημοσύνης στις Κλασικές Σπουδές. Είχαν επίσης την 
ευκαιρία να εξοικειωθούν με τον πολιτισμικό πλούτο της Κρήτης μέσα από σειρά συζητήσεων στην 
τάξη και επιτόπιων επισκέψεων σε μουσεία και εμβληματικές τοποθεσίες του νησιού. 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε διδασκαλία μαθημάτων στο Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο «Ξενία» και 
εκπαιδευτικές εκδρομές στο Ρέθυμνο και στο Ηράκλειο (Παλιά Πόλη Ρεθύμνου και Φορτέτζα, Μονή 
Αρκαδίου, Κνωσός, Αρχαιολογικό Μουσείο Ρεθύμνου, Μουσείο Αρχαίας Ελεύθερνας, Αρχαιολογικό 
Μουσείο Ηρακλείου). Για την υλοποίηση του προγράμματος του Θερινού Σχολείου, ο Τομέας 
Κλασικών Σπουδών αξιοποίησε το διδακτικό του δυναμικό, με τη συμμετοχή συναδέλφων του 
Τμήματος στα αντικείμενα της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και των Κινηματογραφικών Σπουδών, καθώς 
και συνεργατών από το Εργαστήριο Τάλως. Παράλληλα, το Θερινό Σχολείο είχε την τιμή να 
συνεργαστεί ξανά με τον καθηγητή Λατινικής Λογοτεχνίας Κώστα Παναγιωτάκη (Πανεπιστήμιο της 
Γλασκώβης), ο οποίος, ως προσκεκλημένος διδάσκων, προσέφερε μαθήματα για τον Λαβύρινθο και τις 
προσλήψεις του, και για την Κρήτη στη ρωμαϊκή λογοτεχνία. 
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